Cơng ty CP In và Bao b́ Mỹ Châu: 
     MCP  - Một trong những cổ phiếu cĩ triễn vọng đối với cc nh đầu tư.










Sông Trà


Là một doanh nghiệp thực hiện cổ phần hóa từ rất sớm (1999), cho tới nay, sau gần một thập kỷ, hoạt động SX-KD của Công ty Cổ phần In và Bao b́ Mỹ Châu đ đạt được những thnh tựu rất đáng khích lệ. Là một doanh nghiệp niêm yết đă có thành công trong việc tiến hành phát hành cổ phiếu lần đầu ra công chúng. TBTCVN đă có cuộc tṛ chuyện cùng ông Trịnh Hữu Minh – Phĩ Chủ tịch HĐQT kim Giám đốc Công ty Cổ phần In và Bao b́ Mỹ Châu.
* Thưa ông, năm 2007 vừa qua hoạt động sản xuất – kinh doanh của Công ty cổ phần In và Bao b́ Mỹ Châu đă đạt được những kết quả nổi bật ǵ?



- Trong năm 2007, Cơng ty CP In v Bao bì Mỹ Chu đă đạt được những thnh tựu rất đáng khích lệ,  các nh đầu tư tham dự đại hội đồng cổ đông được tổ chức ngy 27.3.2008 đă rất hài ḷng, phấn khởi với kết quả m cơng ty đă đạt được. Cc chỉ tiêu thực hiện trong năm đều vượt so với kế hoạch đ đề ra từ 10% - 20%. Đây là điều rất đáng mừng v chứng tỏ tiềm năng của thị trường In v sản xuất bao bì kim loại cịn rất lớn, nhu cầu ngy cng đa dạng, phong ph về chủng loại và chất lượng sản phẩm ngày càng cao. Bên cạnh đó , các chỉ  tiu tài chính thực hiện trong năm cũng có kết quả khả quan :  Tổng doanh thu (có VAT) của Mỹ Châu đạt 177 tỷ đồng, lợi nhuận trước thuế đạt 150% so với kế hoạch, tăng 70% so với năm 2006; tỷ suất lợi nhuận trên vốn điều lệ năm 2007 đạt 145% so với kế hoạch, tăng 10% so với năm 2006; thu nhập b́nh quân lao động đạt 3,3 triệu đồng/tháng. Ngoài ra, trong năm 2007, Mỹ Châu xuất khẩu hơn 61 ngh́n bộ sản phẩm ra thị trường quốc tế, góp phần đưa kim ngạch xuất khẩu đạt 7.336 ngh́n USD, tăng 33% so với năm 2006 và 22% so với kế hoạch. Theo kết quả kiểm toán tính đến 31.12.2007, tổng giá trị tài sản của Mỹ Châu đă đạt gần 227 tỷ đồng, trong đó tài sản lưu động và đầu tư ngắn hạn chiếm 143 tỷ đồng, Quỹ đầu tư phát triển chiếm 12 tỷ đồng, Quỹ dự pḥng tài chính chiếm 2 tỷ đồng, lợi nhuận chưa phân phối chiếm 10.5 tỷ đồng, quỹ khen thưởng, phúc lợi chiếm gần 800 triệu đồng. Điều đáng chú ư là hiện nay, qua 2 lần phát hành cổ phiếu để tăng vốn điều lệ, thặng dư vốn cổ phần của Mỹ Châu hiện đạt 38 tỷ đồng.

* Thưa ông, như vậy, trong điều kiện chung có nhiều khó khăn nhưng Công ty cổ phần In và Bao b́ Mỹ Châu vẫn đạt được những tăng trưởng khá tốt trong những năm qua, đặc biệt là tỷ suất lợi nhuận trước thuế trên vốn điều lệ năm 2007 tăng thêm 10% so với cùng kỳ năm 2006. Ṿy ông có thể cho biết những điều kiện ǵ đă giúp cho Công ty có sự tăng trưởng trong hoàn cảnh SX-KD có nhiều biến động hiện nay?


- Đúng là trong năm 2007 vừa qua cũng như đầu năm 2008 này, điều kiện SX-KD của chúng tôi cũng như nhiều doanh nghiệp khác có nhiều biến động, đặc biệt là chi phí trong sản xuất gia tăng quá nhanh, trong khi đó Mỹ Châu không thể tăng giá bán bởi những ràng buộc bởi các hợp đồng đă kư từ trước. Hơn nữa, thuế nhập khẩu nguyên liệu mặc dù đă được cải thiện nhưng c̣n một số chủng loại hàng hóa (ETP) c̣n bất hợp lư bởi hàng rào bảo hộ mậu dịch trong nước và giá bán CIF luôn nhỏ hơn giá bán trong nước của cùng một chủng loại hàng hóa. Tuy nhiên, điều đáng mừng là ngoài việc Việt Nam gia nhập WTO đă tạo điều kiện giảm thuế nhập khẩu một số nguyên liệu đầu vào th́ do dự báo chính xác được chiều hướng phát triển của thị trường sắt nguyên liệu nên Công ty đă có chiến lược tồn kho hợp lư, do vậy đã thỏa măn được toàn bộ nhu cầu của khách hàng (đặc biệt là vào mùa vụ cuối năm). Bên cạnh đó, Công ty chúng tôi rất coi trọng việc chiếm được sự tín nhiệm của khách hàng cũng như của nhà cung ứng, do đó, chúng tôi thường được nhận tiền ứng trước của khách hàng cũng như được nhà cung ứng cho thanh toán chậm mỗi khi cần thiết. Như vậy, vừa chú trọng phát triển thị trường, vừa có thêm nhiều sản phẩm mới, nhưng điều tôi cho là quan trọng hơn cả là do Mỹ Châu có chiến lược đầu tư đúng hướng và hợp lư nên đă khép kín việc in ấn và sản xuất bao b́ kim loại.Hiện tại, Mỹ Châu chưa có đối thủ cạnh tranh toàn diện trong lĩnh vực này ở Việt Nam. Bên cạnh đó, chúng tôi cũng đặc biệt lưu ư việc đầu tư, đổi mới công nghệ và thiết bị: Năm 2007, Mỹ Châu đă tiếp tục thực hiện dự án xây dựng dây chuyền in tráng và dự án đầu tư dây chuyền sản xuất lon hàn điện tự động, đường kính 165 – 175 (dùng cho lon sơn) dự kiến cả hai dây chuyền này sẽ đưa vào sản xuất trong khoảng tháng 5/2008... Ngoài ra, trong năm 2008, nhằm tăng cường năng lực sản xuất, tăng khả năng cạnh tranh và đáp ứng nhu cầu của khách hàng, Mỹ Châu sẽ tiếp tục đầu tư một dây chuyền sản xuất lon thực phẩm cao cấp, đường kính từ  99 – 127 – 153, đầu tư thêm một dây chuyền dập lon 2 mảnh tự động 99 dùng trong thực phẩm... song song với việc đầu tư trang bị các máy móc thiết bị nhỏ lẻ, bổ sung cho các phân xưởng. Mục tiêu trong năm 2008 của chúng tôi là đạt doanh thu 200 tỷ đồng, lợi nhuận trước thuế 14 tỷ đồng, kim ngạch xuất nhập khẩu đạt 8 triệu USD và trả cổ tức (bằng tiền mặt) phải đạt 16%.


* Trong điều kiện thị trường chứng khoán dao động mạnh mẽ như hiện nay, ông có ư kiến ǵ với tư cách vừa là nhà đầu tư, vừa là người lănh đạo doanh nghiệp có cổ phiếu niêm yết trên thị trường chứng khoán tập trung?

- Hiện nay, mặc dù còn nhiều bất ổn nhưng thị trường chứng khoán cũa Việt Nam đã có những dấu hiệu hồi phục, tuy nhiên, tâm lý của các nhà đầu tư vẫn còn bị ảnh hưởng rất nhiều, một số các nhà đầu tư đã bán tháo cổ phiếu và giã từ cuộc chơi. Việc này đã ảnh hưởng dây chuyền làm cho giá cổ phiếu của các công ty niêm yết xuống thấp và không chênh lệch nhiều so với giá trị sổ sách (bookvalue).

Nhằm góp phần bình ổn giá cổ phiếu trên thị trường, hưởng ứng lời kêu gọi của Hiệp hội các nhà đầu tư tài chính Việt Nam, HĐQT Công ty CP In và Bao bì Mỹ Châu đã quyết định mua vào 200.000 CP MCP đang lưu hành trên thị trường để làm cổ phiếu quỹ. 

Bên cạnh đó, với những thành tựu đã đạt được trong năm 2007, bằng các chiến lược đã định, trong năm 2008 Công ty CP In và Bao bì Mỹ Châu sẽ có công tác dự báo thị trường hợp lý và chính xác, đề ra chiến lược tồn kho cụ thể, sử dụng vốn phát hành hiệu quả bằng các dự án đầu tư để tăng doanh thu, tăng lợi nhuận nhằm đưa cổ phiếu của MCP trở về giá trị thực .

Với cương vị là Phó chủ tịch HĐQT kiêm Giám đốc điều hành công ty, cũng như các đồng nghiệp khác trong HĐQT, Ban kiểm soát, chúng tôi sẽ tiếp tục mua vào cổ phiếu MCP để thực hiện trách nhiệm của người quản lý doanh nghiệp đối với cổ đông, tăng niềm tin của nhà đầu tư vào doanh nghiệp và thể hiện niềm tự hào và vinh dự được cổ đông tín nhiệm.

Chúng tôi cũng cam kết đảm bảo tính trung thực, tính công khai, tính minh bạch ở nội dung công bố thông tin và luôn thực hiện đầy đủ các trách nhiệm của mình theo quy định của nhà nước Việt Nam.


Xin cảm ơn ông!

